

ELOFIZETÉS

HELYBEN:
Egy évre 24 korona.
Egy hónapra 2 korona.

VIDÉKEN:
Egy évre 28 korona.
Egy hónapra 2 k. 40 f.

HIRDETÉSEK:
4-hasábos petit sor egyszer 20 fillér,
minden következőnél 16 fillér.

Kyllár petit sora 40 fillér.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és eszaki egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 357.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.
József főherceg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1912.

**FŐMUNKÁSKÖZLŐ:
STAUBER JÓZSEF**

Csütörtök, március 14.

Mai számunk főbb közleményei:

- Döntő napok.
- Szaporítják a városatyák számát.
- Gróf Eszterházy nem fizet.
- Nyomorgó báró-család.
- A csanádi püspökség napszámosa.
- Felakasztották Regula Edét.
- Egy csodarabbi, aki nem szélhámos.
- Csavargó lett az árvaszéki úrnök.
- Ezer utas életveszélyben.
- József főherceg tréfája.
- Tarkaságok.

Politikusok a király előtt.

Arad, március 13.

Amióta Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök visszaadta a kormány megbízását ő felsége kezébe, a politikai válság nyugvópontra jutott. Azt a pár napot, amely azóta eltelt, inkább az önkényes kombinációk és kalandos hírek töltötték be. A néhány napi szünet azonban nem mult el hiába. Kétségtelenül megállapítható, hogy a kormány váratlan lemondása óta az eszmék sokban tisztázódtak, kiváltkép komoly osztrák politikai körökben.

Holnap végre el fog mozdulni a válság arról a holt pontról, amelyre jutott. A felsége évtizedes hagyományaihoz és alkotmányos felfogásához hiven meg fogja hallgatni azon államférfiak véleményét, akik állásuk, egyéniségük és a politikai életben elfoglalt vezető pozíciójuknál fogva első sorban vannak arra hivatva, hogy válságos időben a koronának tanácsot adjanak. Az alkotmányosság, de a

politikai bölcsesség követelménye is, hogy a király azok által informáltassa magát a politikai helyzetről, a pártok felfogásáról és az ország hangulatáról, akik azt legjobban ismerik és akik arról hü képet nyújtani hivatvák. Régi szokásához hiven ő felsége a kihallgatások eredménye alapján fog magának képet alkotni a helyzetről és e szerint fogja meg szabni azt az irányt, amelyet fejedelmi jogai értelmében a válság megoldásánál követni óhajt.

Az országgyűlés két házának elnökein kívül, a munkapárt két illusztris államférfia, továbbá *Andrássy, Zichy Aladár, Széll* kapott meghívót ő felségéhez. Nagyon valószínű, hogy ez államférfiakat követni fogja más előkelő politikusok sorozata.

A kihallgatások első napján Csáky Albin gróf és Návay Lajos a főrendiház és képviselőház elnöke fognak ő felsége elé járulni. Az ő meghívásuk első sorban annak a nagy és fontos közjogi méltóságnak szól, melyet utólténak, de kettős fontosságot nyer az illető politikusok egyénisége folytán. Elsősorban Csáky Albin gróf, a hatvanhetes politikusok nesztora, nemcsak királyunknak egyik legkedvesebb emtere, hanem politikai életünknek legtiszteltebb alakja is. Návay Lajos a vezető politikusok között talán a legfiatalabb, de már tekintélyes mult áll háta megett. Széles körű tudása, kiváló politikai érzéke és államtörténelmi képességei őt rövid idő alatt a parlament legelső széké-

be juttatták. *Tisza István* gróf, aki szintén az első sorban meghívottak között van, régi hü embere az uralkodó családnak és a felség bizonyára nagy jelentőséget tulajdonít az ő véleményének és állásfoglalásának.

A meghívott államférfiak névsora csak megerősít azon hitünkben, amely egy percre sem ingott meg, hogy a válság, bármilyen súlyosnak lássék is, szerencsés megoldást fog nyerni és abból a korona fénye és az ország érdeke egyaránt érintetlenül fog kikerülni. Közéletünk kiválóságai, akik a napokban ő felsége elé fognak járulni, a hatvanhetes politikának rendíthetetlen oszlopai és régi kipróbált képviselői a *Deák Ferenc* politikájának, amelyet Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök oly tisztán képviselt, s amely a monarchia nagyhatalmi érdekeit, s a koronás király iránti törhetetlen hűséget, mindig összegegyeztetve és azonosnak tekintette a magyar nemzet boldogulásával.

A felsége fejedelmi erényei és képességei között, amelyek számára az egész művelt világ tiszteletét megszerzték, amelyeknek annyi fényes sikerét köszönheti, talán legkiválóbb ama tulajdonsága, hogy kitűnően tudja megválasztani tanácsadóit. Olyan fejedelmi erény, melylyel kevés uralkodó dicsekedhetik, de egy sincs, akinek erre olyan szüksége volna, mint aki a kettős monarchia népein uralkodik. E két körülmény szerencsés találkozásának köszönhető, hogy ő felsége olyan hosszú idő óta a nemzettel za-

Mérkőzés a patikussal.

Írta: Kanizsai Ferenc.

A fiatal ember, aki most a robogó vonaton hazafelé igyekezett, már régóta nem járt ott hon, a falujában. Idestova régv esztendeje, ami az ifjúság éveiben nagy idő. Ő is, az apja is, alig győzték várni a viszontlátásnak, bár lassan, de mégis elérkező napját. Az öreg Balta Mózes kézfestő mester avégből, hogy büszkélkedjék a fiával, hogy elvigye erre is, arra is, hogy mutogassa itt is, ott is: no ugye, urat neveltam belőle? Balta Oszkár pedig avégből, hogy szemébe nézhessen a falunak, a falu magahitt, gögös potentátusainak és főleg a büszke és elbizakodott Bolváry Elzának.

Akkor, négy esztendeje, Balta Oszkár halálosan beleszeretett a fiatal leányba. Hogyan is engedhette meg magának a merész és kilátástalan érzelem elhatásmasodását? Talán a miatt a vak elbizakodottság miatt, mely az érettségi bizonyítvány megszerzése után néhány hétig az ifjakat betölti. Már mindegy, de tény, hogy a fiu egy este, akkor, négy esztendeje, különös véletlenkép ketteben sétálva a leánnyal az utcán, egész váratlanul így szolt hozzá:

- Elsa. Szerelmes vagyok magába. Várjon rám. Négy öt év mulva feleségül veszem.
- A leány felkacagott:
- Csak nem gordolja komolyan? Hogy

is képzelheti, hogy én feleségül mehetnék a kézfestő mesterember fiához?...

Igen, ezt mondta a leány. Azóta sok minden történt. Az öreg Szalkai, a község érdemes bírása, meghalt és mostan Bus Illés a bíró. A régi követ megbukott és egy fiatal pesti fiskálist választottak helyette. (Nem adok neki tíz esztendőt — vélté Balta Mózes — ezt is kütik a nyeregéből. — Még pedig a fiám.) De, nini, el ne felejtsek, meghalt bizony Bolváry főszolgabíró is, nagy szerénységben felejtve özvegyet és leánykáját. (Talán már nem is olyan gögös az az Elsa.)

Öreg Balta Mózes már több ízben hívta haza, terjedelmes levelekben a fiát, aki azonban megmaradt elve mellett és mindannyiszor azt választotta, hogy amíg doktor címe nincs, addig nem megy haza.

Igazából más oka is volt. Az egyetemi évek alatt sokat nélkülözött. Nem volt egy jóra való rubája. Ma pedig azt akarta, hogy mindenképen, még külső, megjelenésével is elkábita, irigységbe ejtse a falut, melyet hite szerint gyűlölt, és voltaképen szerezett. Csak ideálókért hoz az ember nehéz áldozatokat. Ideálókért, melyekért szinte a gyűlölet heveségével rajong. És Balta Oszkár, tengődővön négy esztendőknél át leckeadásokból, ömlesztalagírásokból és más sovány keresetekből, mindig rendelkezett annyi lelki erővel, hogy a

falu tervbevert lefőzése oájjából garasokat tegyen félre. A garasokból így lettek forintok és így történhetett, hogy ugyanazon a napon, amelyen a fut doktorra fogadták, végre olyan ruhába öltöztetett, aminőket régóta bámult az utcán és néha a kávéházakban.

Mert eljárt ám a kávéházba is. Nem ugyan az időt lopni, mint mások, hanem eszemlélni. Ott leste ki a divatos nyakendőségeket, ott jegyezte meg a különböző pesti vicceket és a társaságtalan, magában kúzkodó szegény fiu a kávéházban tanult biztos modort és föllépést. Legalább ő azt hitte, hogy ezeket tanulta.

A negyedik esztendőben jobbra fordult a sora; irodába került és hatvan forintokat szerzett havonta. Most megvalósíthatta titkos álmát: megtanulta ugyanis a karamboljáték rejtelmeit. Né méltóztassék mosolyogni, de ezen a ponton hivatkosnom kell a Mexikó kávéház karambol madsorjára. Prompt urra. Hogy a magánéletben kicsoda-micsoda ez a Prompt ur, teljességgel titok. Da annál bizonyosabb, hogy amikor a Mexikó kávéházban kezébe veszi a dákót, minden szám mozdulatait kíséri. Még a cök is abbahagyják a pletykát és egyedül Prompt urra irányozzák figyelmüket. A dákó Kubelikje ő; mert valóban magam sem láttam még soha senkit ennyi érzéssel billiárdozni. Az a könnyed grácia — vagy mint a

kérelme és indítványozta is, hogy a tanács javaslatától eltérőleg a közgyűlés határozza el már most a városi képviselők számának növelését, de az így szükségessé váló választásokat a jövő évben rendezze el.

A tanács javaslatának megfelelően a sajtópolitika célzatlanságát igyekezett bizonyítani Nemess Zsigmond dr.

A vita berekesztésével Urbán Iván főispán kijelentette, hogy a tanács tévedett, mikor azt vitatta, hogy a miniszter az 1892 évi XXV. törvénnyel hatályon kívül helyeztette a javaslatot, hogy a közgyűlés a polgármester indítványát fogadja el, kiegészítve azzal, hogy a törvényben előírt munkálatok megtételére — úgy a népszámlálási adatoknak megfelelő arányszám meghatározására kiküldendő bizottság megválasztására — kellő időben tegyen a közgyűlésnek előterjesztést. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a főispán javaslatát.

Ezer utas életveszélyben.

— Vasuti katasztrófa sok halottal. —

Távirati tudósítás.

Krakko, március 11.

Ma reggel Trebinje vasuti állomás közelében (Krakko és Bécs között) nagy vasuti szerencsétlenség történt. Egy rendező lokomotív teljes gőzerővel nekibogott egy munkásvonatnak, amelyben ezer munkás ült, akik Poroszországba készültek kivándorolni. A két lokomotív és több személyszállító kocsi teljesen elpusztult. A szerencsétlenség után hét halottat, tizenöt súlyos és negyven könnyebb sebesültet számláltak össze. Krakkóból mentőexpedíció indult el a szerencsétlenség helyére.

A vasuti szerencsétlenség reggel négy óra husz perckor történt. A kivándorló-vonat alig néhány perccel előbb hagyta el a trebinjei állomást és Csákova irányában haladt, amikor az ellenkező irányból egy lokomotív nagy sebességgel robogott a vonat felé. A munkásvonat lokomotívvezetője azonnal ellengőzt adott ugyan, de már késő volt a következő pillanatban megtörtént a borzasztó összeütközés, amelynek erejét már abból is meg lehet állapítani, hogy a lokomotívok és az első kocsik darabjai sok méter messziségre szerteszét repültek. A kocsik szörfölve voltak utasokkal. A katasztrófa legtöbb áldozatát a lokomotív után következő öt kocsiból szedte. Az északi vasut műszaki igazgatója, a forgalmi igazgató és több felügyelője még a reggel folyamán elment a szerencsétlenség helyére. Hivatalosan azt jelentik ugyan, hogy tizenhárman súlyosan és harmincketten könnyebben sérültek meg, de már most is egészen bizonyos, hogy az áldozatok száma sokkal nagyobb. A hivatalos jelentés azt is mondja, hogy nincsenek halottak, de ezzel szemben megállapították, hogy az áldozatok között sok halott is van, köztük a munkásvonat lokomotívvezetője és fűtője is.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ A halálraítélt temesvári rablógyilkos. Temesvárról jelentik: Balázs Istvánt tegnap ismét meglátogatta édesanyja és vigasztalni próbálta fiát.

— Ne félj fiam, — szólott hozzá, — nem hagyjak el, nekem megígérték számodra a kegyelmet.

Balázs egykedvűen válaszolt a vigasztaló szavakra:

— Sosem bátorítson édesanyám, — mon-

dotta lemondással, — tisztában vagyok én már a sorsommal. Oskorúlok nemsokára édesapám mellé, ott legszívesebben nyugton leszek.

Balázs nyugodtan viselkedik cellájában. Jóízűen eszik és iszik és naponta buzgónimádkozik. Regula sorsáról sejtelve sincsen, új-ságot nem kap és a fogházban szigorúan őrködnek rá, hogy kellemetlen hírek ne jussanak föléhez.

A csanádi püspökség napszámosa.

(Öt korona havi járadék egy családnak.)

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Szeged, március 13.

Édekes kártérítési keresetet indított Vetró József makói napszamos Glattfelder Gyula csanádi püspök, illetve a csanádi püspöki uradalom ellen. Vetró három év előtt a püspökség nagykopáncsi uradalmában volt béres és a bükkönykaszálogép tisztításával olyan szerencsétlenül sérült meg, hogy jobbkezét elvesztette. Sérülése következtében feleségével és hat gyermekével a legnagyobb nyomorba jutott és tanuk híján, a Csernoch János akkori csanádi püspök ellen 448 korona évi járadékért indított kártérítési keresetét is elvesztette.

Vetró sehogy sem tudott belenyugodni a pör elvesztésébe, bejött Szegedre, a törvényszékhez és előadta, hogy neki tanúi vannak, a kikkel igazolhatja, hogy nem az ő vigyáztalansága okozta a szerencsétlenséget, meg akarja ujítani a pört. Az ügyvédi kamarához utasították, ahonnan Kallai Emil dr. szegedi ügyvédet rendelték ki részére ügyvéddül. Kallai bevezette az új bizonyítékokat, amelyeknek alapján a pör sikerét biztosítani kívánta. Bókor Matyás gépkezelő, Vass Márton ökörvezető, Kurucz János, Imre Bálint és Imre János béresek tanuképpen eskü alatt hajlandók bizonyítani, hogy a kaszálogép tisztítás közben megrándult, az ökrök az intézőtől megijedtek, Vetró nem is értett a gép kezeléséhez, mégis dolgoznia kellett vele. — Vetróék először békés uton akarták megoldani az ügyet. Karácsony előtt Glattfelder Gyula dr. csanádi püspöknek levelet írtak, melyben kérték, hogy segítsen a szegény napszamoson, aki az ünnep előtt a legnagyobb nyomorban van családjával. Végkielégítést, évi járadékot, vagy olyan munkát kért, melyet félkezével is el tudna végezni. Néhány hét múlva magához hívatta a bérest Rostóczky Ferenc dr. püspöki uradalmi intéző és öt korona havi járadékot ígért neki a püspök nevében, ha eláll a pörtől. Két fillér jut ebből egy napra a család minden tagjára. — Vetró ezt az ajánlatot nem fogadhatta el és ügyvédje már be is nyújtotta a rendes kártérítési keresetet.

EGYESÜLETI ÉLET.

(*) A Magántisztviselők Országos Szövetsége március 24 én, vasárnap délután 3 órakor tartja Budapesten a régi országház tanácskozó termében (VIII. Főherceg Sándor-utca 8. sz.) tizenharmadik rendes közgyűlését, melyre az aradi magántisztviselők egyesületének tagjait tisztelettel meghívja a Szövetség tanácsa. Kedvezményes utijegyeket, melyek március 21 től 27-ig érvényesek, a hó 18-ig jelentkező tagoknak kiad az aradi elnökség.

Nyomorgó báró-család.

— A könyörületes bíróság. —

— Saját tudósítónktól. —

Bécs, március 13.

A hivatalnokélet nyomorába és küzdalmeibe bevilágító büntetőügyet tárgyalt ma a bécsi esküdtbíróság. Régi, de elszegényedett mágnáscsalád sarja állott az esküdtök előtt a postakincstár megkárosítása miatt, de az esküdtök számalommal voltak a szerencsétlen ember iránt, akik nyomorúága köztetteit bűnre.

Lázár Bechianic József báró 41 éves osztrák postahivatalnok volt a vádlott és vele együtt a vádlottak padjára került bűnpártolás miatt huga Lázár-Bechianic Olga báróné is. A testvérpár bűnét a vádirat a következőkben ismertette: December 9-én a schottenringi postahivatalban egy idősebb nő jelent meg és Kurz Márta nevére szóló postatakarékbetétkönyve betétéből 40 koronát akart kivenni. A postatakarék hivatalnokai gondosan megnézték a könyvet, mert az előző hetekben több hivatalnál tapasztalták, hogy hamisított betétkönyvekkel károsítják a postakincstárt. A könyv csakugyan hamisítva is volt és pedig oly módon, hogy az első két koronás betétén kívül a többi feltüntetett befizetéseket hamisították a könyvbe. A hivatalnok azonnal kérdőre vonta a könyveske bemutatóját és az idősebb leány sirva beismerie, hogy a könyvet bátyja, Lázár Bechianic József báró postahivatalnok hamisította. A báróné a rendőrségre vezeték és a megindított vizsgálat során kiderült, hogy a báró összesen kilenc olyan betéti könyvbe hamisított 490 koronát, amelyekre csak 2-2 koronát fizetett be, a többi befizetéseket pedig úgy hamisította, hogy azokat annak a postahivatalnak a bélyegzőjével igazolta, amelynél szolgálatot teljesített. A hamis könyvekre csak 82 koronát veit föl a báró a család fölfedezéséig.

A vádirat felolvasása után Bechianic báró elmondotta, hogy bár előkelő családból származik, szegény sorsban él, vagyona nincs, gazdag, de távoli rokonai nem támogatják. 1897-ben a kereskedelmi minisztériumban napidíjas lett 3 korona napidíjjal, azután a postános került, ahol eleinte csak havi 50 korona segélydíjat kapott és csak félesztendő elteitve jutott fizetéses hivatalnoki állásba. Jelenlegi fizetése évi 3160 korona, de ebből csak havi 160 koronát kapott kézhez, mert a többit bírói végzéssel letiltották hiteltelzői. A nyomorúság küzdelmes éveiben, amikor napidíjas, majd postai gyakornok volt, uszorásokra szorult, akik a kamatokkal 12.000 koronát követelnek rajta pár ezer koronás adóssága fejében és fizetését letiltották. Havi 160 koronából alig tudott megélni családjával és a nyomortól meggyötört gyermekei állandóan betegeskedtek.

Múlt év november 27 én annyira pénz nélkül volt, hogy gyermekei sirva jajgattak este:

— Apa, ma még nem ettünk egy falatot sem!

Akkor adta oda az első hamis könyvet nővérének. A betéti könyveket — amint az elnök kérdésére elmondotta — már előzőleg hamisította, de ingadozott, nem akarta fölhasználni a hamis könyveket, csupán éhező gyermekei jajveszékeltése bírta bűnre.

A tanukihallgatások során Eyberger postalgazgató kijelentette, hogy a bárót a posta szolgálatából akkor is elbocsátják, ha a bíróság fölmentő ítéletet hoz. Azután azt vallotta a postalgazgató, hogy a kincstár nem károsodott meg, mert a 32 korona kár is megtérül

HIREK.

— Az időjárás. (Az országos meteorológiai intézet hivatalos jelentése.) Jólát: Jelentéktelen hőváltás és elvéve csapadék várható. A hőmérséklet déli tizenkét órakor 7 Celsius fok.

— A déli sark felfedezőjének ünneplése. Tudvalevő, hogy Amundsen norvég alattvaló a minap küldött távirati jelentése szerint felfedezte a déli sarkot. A kitartó és bátor sarkutazó, aki jelenleg Howarban tartózkodik, százszámra kapja az üdvözlő táviratokat. Rosevelt, az Amerikai Egyesült Államok volt elnöke is meleg hangu sürgönyben üdvözölte ma a tudóst. Nordenskiöld stockholmi egyetemi tanár ma olyan kijelentést tett a katedrán, hogy rendkívül fontosak Amundsen eddig nyilvánosságra jutott észleletei, amelyek a déli sark hőmérsékletére vonatkoznak. Ezek szerint a föld leghidegebb része az a terület, amelyet most Amundsen felfedezett. A déli sarkon ugyanis minusz 50 Celsius fok hideg van állandóan.

Krisztinából jelentik: A képviselőház tegnap délutáni ülésén a norvég nemzet ismét hálásan emlékezett meg a déli sark hősről. A miniszterelnök törvényjavaslatot ajánlott elterjesztésére, hogy az országgyűlés szavazzon meg a költségvetés keretében évenként hat ezer koronát, amely összegből rendkívüli tanári állást fognak szervezni az egyetemen és ez a tanár Amundsen lesz. Jelezte a miniszterelnök, hogy a kormány egy újabb törvényjavaslattal már a legközelebbi napokban megfelelő összeget fog kérni a stortingtól, hogy Amundsen felkutathassa az északi sarkot. A tudományos társaságok és egész Norvégia földrajzi egyesületei közadakozásra hívják fel a nemzetet a déli sark felfedezője számára, aki teljesen szegény ember.

— Szabadság ünnep Aradon. Arad polgársága a nagy naphoz méltóan fogja a sajtószabadság kivívásának évfordulóját megünnepelni. A rendező-bizottság külön értesítéssel is meghívta az összes hivatalok, testületek tagjait, a tanuló ifjúságot a március 15-iki ünnepélyekre. Az ünnepségek minden egyes pontja lelkes díszítésre az 1848. márciusi eszméknek. A közreműködők mindegyike biztosítja a megemlékezés tartalmát és megfelelő voltát. A rendező-bizottság arra kéri Arad város polgárait, hogy március 14-én este háziukat nemzetiszíni lobogókkal díszítsék fel és ablakaikat világítsák meg. Az iskolák igazgatói az egyesületek vezetőit pedig arra, hogy a 15-iki ünnepélyeken zászlóik alatt testületeik vegyenek részt. Március 14-én este 7 órakor faktyásmenet és zenés tákarodó lesz. A menet a következő utcákon halad végig: Attila-tér, Kápolna-, Fábrián, Kazinczy-, Weitzer J., Széchenyi utcák, József főherceg uton a Kossuth-parkot megkerülve, Andrássy tér, Vörösmarty-utca, Szabadság-teret megkerülve Atzél P., Dák F., Kápolna-utcákon végig a tűzországi laktanyába.

— Arad város új tisztviselői. A Csiky Károly nyugalmabavonulását megünnepelt árvászeki főnöki állást a törvényhatósági bizottság mai közgyűlésén töltötte be: arra egyhangúlag Bókányi Arisztid polgármesteri fogalmazót választotta meg, aki a város szolgálatában eltöltött évek szorgalmas és lelkiismeretes munkásságával érdemelte ki a törvényhatósági bizottság bizalmát. Bókányi helyét Szilacsz Béla vármegyei gyakornokkal töltötte be a közgyűlés, közfelkiáltással történt választás után.

— Az Oncu házaspár ügye és a rendőrség. Az Aradon általánosan ismert Oncu házaspár sokat vitatott ügyében ma fordulat történt. Oncu Miklós dr. ugyanis ma a következő beadványt intézte Greén Nándor tb. főkapitányhoz:

Tekintetes Főkapitány Ur! Sajnálom, hogy a tekintetes rendőrségnek nóm dr. Oncu Miklósné szül. Hodos Letitia ellen feljelentéseket adtam be, mert azok félreértésekből származtak és alaptalanoknak bizonyultak, ezen okokból mindezen feljelentéseket és indítványokat visszavonom és kérem a tekintetes Főkapitány Urat méltóztatásuk ez ügyben az egész eljárást megszüntetni. Tisztelettel: Dr. Oncu Miklós s. k.

— Szaloniki bombázása. Beavított helyről jelentik Konstantinápolyból: Három orosz hadihajó megjelent a szaloniki öbölben, a karajói világítótorony közelében. A hajóknak, úgy látszik, az a céljuk, hogy a később érkező orosz hajóraj számára alkalmas operációs pontot keressenek. A három hadihajó utközben több kis török vitorlást feltartóztatott, de szokat később utjára engedte. A legközelebbi napokban már megkezdődik a döntő támadás Szaloniki ellen. Szalonikiban igen nagy az izgalom, bár a kikötőben már mindent réggen előkészítettek, hogy az oroszok támadását kivédjék. Husz kilométernyire a tulajdonképeni öböltől két nehéz tég védi a bejárat: a Karaburul és a Mikrapolo. Az erődök 22 centiméteres Kruppágyúkkal vannak felszerelve és ezenkívül a bejárás alatt háromszoros átvonal van elhelyezve. Érintési sávként, amelyek ha hajó megy el felettük és sűrűje őket, azonnal felrobbannak.

— Kötelező a koronaszámítás. Több ízben volt már szó arról, hogy hivatalos úton is figyelmeztetni kell a nagyközönséget, főleg pedig az ezzel érintkező kereskedőket és iparosokat, hogy a nem koronaértékben, hanem más pénznemben, például forintban és krajcarban számít, azt megbüntetik kétszáz koronaig terjedő pénzbírsággal. A pénzügyi kormány e végből ma rendeletet bocsátott ki, amelyben felhívja a törvényhatóságokat, hogy hirdetésük útján figyelmeztessék az érdeklődőket a törvény szerinti rendelkezésre. Eután tehát csak koronaértékben szabad számítani.

— Budapest a halotthamvasztás mellett Budapestről jelentik: A főváros törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésén a többek között foglalkozott a halotthamvasztással is. A tanács a fakultatív halotthamvasztást ajánlotta elfogadásra. A javaslatot Polónyi Géza is hozzászólt és közbeszólásokkal sürűn félbeszakított beszédében felekezeti szempontból kérte a javaslatnak elvetését. Beszédét ilyen közbeszólások tarkították: „Rágalmazott a parlamentben! Menjén oda!! Mit csinál Aufferberg Mórieka? Mit telefonált a Mórieka?” A közgyűlés többsége elfogadta a tanács javaslatát.

— Fényes Dezső távozása Aradról. Felkérte az alábbi sorok közzlésére: Tekintetes Szerkesztőség! Az Aradi Közlöny mai száma Budapestre való meghívásomról a kapcsolatban a Kispeszt—szentlőrinci vasut élére való helyeztetésemről szól. Erről szó sincsen. Teljes tisztelettel Fényes Dezső. — Azzal a megjegyzéssel közöljük ezt a levelet, hogy Fényes Dezsőt csakugyan nem a kispeszt—szentlőrinci vasut élére hívták meg, hanem Budapestre a központi intézőséghez rendelték be s ezután ott fog funkcionálni.

— A szerbek új hajói. Belgrádból jelentik: Katonai körök jelentése szerint a két első szerb Duna monitor e hó végén érkezik Belgrádba. Az új szerb hajók az osztrák-magyar monitoroknál jóval nagyobbak és fel-fegyverzésük is tökéletesebb.

— Bucsu Sztankovics Miklóstól. A mai napon Sztankovics Miklós, a Máv. volt aradi üzletvezetője a következő levelet kapta:

Nagyságos Ur! Megilletődve vettünk tudomást arról, hogy Nagyságod a magyar királyi államvasutak tényleges kötelékéből és ezzel a bölcs vezetése alatt álló aradi üzletvezetőség-től távozva nyugatra vonult. Ezen eseménynek hatását mi is érezzük és nehezen fogunk megbarátkozni azzal a valósággal, hogy a magyar királyi államvasutak és a társaságunk közti viszonyt összekötő, Nagyságod által személyesített kellemes, az igazságügyteretben és méltányosság gyakorlásában megedzett kapcsolat feloldódott. Egy emberöltőn keresztül mindenkori a köz érdekében kifejtett üdvös, hasznos és sikeres tevékenységének következtett háttérállomása azzal a meleg és őszinte kíváncsággal bocsuzunk el Nagyságodtól, hogy a jól kiérdemelt nyugalmat még hosszú évek során át teljes erőben, egészségben élvezze úgy saját megelégedésére, mint nagyrabcsült családjára és a maguk örömeire. Budapest, 1912. március hó 6-án. Kiváló tisztelettel és benső üdvözléssel Petrozsény Zivazény-Lupéay helyi érlelt vasut részvénytársaság. Uilnann s. k. Hollaki Arthur s. k.

— A városi tűzoltók számának szaporítása. Két tűzoltó csoportot a tanácsnak azt az intézkedését, hogy őket a rendőrtisztelekkel egy fizetési fokozatba osztotta, a közgyűléshez felekezete meg és kérte, hogy nagyobb fizetésben részesítse őket a város. Málak Lajos dr. pártolta a tűzoltók kérelmét a tanács elutasító javaslatával szemben. A polgármester javaslatára a közgyűlés azt határozta, hogy a tűzoltók létszámát szaporítani fogja és a jövő évi költségvetés tárgyalásakor úgy a szaporításról, mint a fizetési osztályba sorozásról is gondoskodik.

— Ungyilkos urileány. Békéről jelentik: A békési temető egyik arnyas, elrejtett zugában követelt el eddig ismeretlen okból öngyilkosságot tegnap Márk Ilonka, Márk Ferenc dr. békési református lelkész tizenhétéves szép leánya. A fiatal leány, akit a békési társaságban kedves és vidám modoráért szerettek, az utóbbi időben megváltozott, remegő, buskomorságra hajló lett. Köszégtelen, hogy ez a hangulat kezeitette az öngyilkosságra. Márk Ilonka az öngyilkosság előtti napon Békésében volt látogatásban és tervével már ekkor foglalkozott, mert többször hangzott, hogy csak az boldog, aki fiatalon hal meg. — A békési ugynevezett rózsaszemű lányai között mebbe lötte magát revolveréből. A temetőt értesítette a történetéről Márkakat. A haldokló leányt szülei laká árá vitték, ahol gyors operációval elárvolitották a golyót és így remény van a szép öngyilkos éleiben maradására.

— A pap gyilkos marénylste. Bécsből jelentik: A múlt évben a bécsi mulatóhelyeken gyakran feltűnt egy trencsénmegyei evangélikus pap, Bálint Dániel, aki egy pincér leánynak udvarolt. A lelkész karacsony óta nem hallatott magáról hírt és ma délután hirtelen megjelent a leány lakásán és ezekkel a szavakkal. „Maga engem és anyámat megölt, most én lövöm önt agyon!” — revolvert rárontott elő és többször a leányra lött. A leány szerencsére ki tudta a fegyvert a férfi kezéből csavarni és csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett. A pap, ugylátszik, elmezavarában követte el tettét.

Hurrá! Mégis megtaláltam

az ideális szert krónikus hurutom megszüntetésére. Lefekvés előtt és fölkeléskor egyszerűen megiszom egy pohár tejet néhány szódoni ásvány-pasztilával, természetesen csakis valódi Fáy-félével. elszipogatok egyet-kettőt napközben is és csodálatos: a régi hurut egyszerre elmúlik. S mindez nevetségesen olcsó áron. mert egy doboz Fáy-féle szódoni 1 korona 25 fillérbe kerül és hoszu időre elegendő.

Elegáns

**Illatszerek
Pouderek**

Szappanok

és az összes **Pipere cikkek**

231

Török Andor és Társa

drogeria és illatszer üzlete

Arad, Andrássy-tér 20. sz.

Telefon szám 900. Telefon szám 900.

APOLLO SZÍNHÁZ

az Andrássy-téri új Lloyd-palotában.

Uránia Magyar Tudományos Színház aradi színpadja.

Ma csütörtökön, 1912. március 14-én:

Csak két napig!

1. Kaukasus. Gyönyörű természetutáni felvétel. —
2. Egy asszony bátorsága. Szenzációs bűnügyi dráma. —
3. Két finom jómsdár. Vigjáték. —
4. A rablóvezér leánya. Szenzációs bűnügyi dráma. Sláger kép. —
5. Lemke, a Szahara oszárja. Kasagató.

Az előadások kezdete délután 1/2 6 órától folytatódva 11-ig tartanak. — Helyárak: Páholy, ülésenként 1 kor. Zártszék 1 kor. I-ső hely 80 fillér, II-ik hely 60 fillér. III-ik hely 40 fillér, IV-ik hely 20 fillér. — Hölgyök kéretnek a nézőtérre kalap nélkül megjelenni. — Műsort ingyen kapn. a jegyszedőknél. — Saját zenekar. — Ruhatári — Buffet.

URANIA

Mozgófénykép színház.

(Báró Simonyi-utca 1. szám, Szabadságtér mellett.)

Ma csütörtökön, 1912. március 14-én:

1. Készségek szolgálat. Humoros. —
2. Az ábrándos leány. Humoros. —
3. Az első találka. Humoros. —
4. Hamis férj. Humoros. —
5. Orosz detektív dráma, a Nihilisták. Menekülés a halálba. 2 felvonásban.

Előadások d. n. 1/2 6 órától kezdve este 11 óráig. — Helyárak: I. hely 1 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 fill., IV. hely 40 fill., V. hely 20 fillér. — Az előadásra bármikor be lehet menni.

Csak azoknak a cigarettázóknak
a kik egészségükre való tekintéltből nem számálnak naponta 1-2 fillérrel többet kiadni:

Clubspecialité

120 lap 20 fillér
70 - 12 -

Védjegy (100) huvely 70 -

Orvosi tanácsra, a lapok nyomatlanok de minden lapocskában benne van a védjegy és a gyáros aláírása. MODIANO víznyomással.

Kapható: Huszerl M. dohánykülönlegességi áru-dájában. 8085

Alkalmi vételök

és eladások

Ékszeráruokban

Arad legmagasabb árán és legbiztonságosabban.

Deutsch Izidor

órák és ékszerész

Arad, Szabadságtér melletti, Minerva-palota.

Zálogszolgálat

Arad legmagasabb árán és legbiztonságosabban.

Pótlásra és telepítésre kiválóan alkalmas fajtisza

gyökeres

ripária portalis

vesszöt egy és két éves minőségben. bármily mennyiségben szállít

Hámory-Gazdaság
szőlőoltvány-telepe ARAD.

Eladó

egy jókarban levő, négy lóerős gáz-

mótor

Cim a kiadóhivatalban.

ARADI (Seelinger) M. A. Salac-utca 1. ARAD.
Uri, női és gyermekcipők raktára.

Van szerencsém az igen tisztelt volt rendelőim, vevőim és a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy cipőüzletemben

a mérték utáni megrendelések készítését megkezdtem.

Bátorkodom a nagyérdemű közönség velem szemben tanusított régi bizalmára hivatkozva kijelenteni, hogy a jövőben még nagyobb erővel és jól ismert szakképzettségemmel, amelyet az elmúlt öt év alatt még fokozottabban kifejlesztettem, állók az igen tisztelt rendelőim és vevőim szolgálatára

Üzleti elvem a legjobb minőségű anyagból dolgozni, mérsékelt árak mellett.

Készítek amerikai, angol és francia divatkülönlegességeket, ugyszintén fájós lábakra orthopád gyógycipőket.

Becsés pártfogásukat kéri tisztelettel:

ARADI (Seelinger) M. A. SALAC-UTCA 1.
TELEFON 902. JAVÍTÁSOK ELFOGADTATNAK.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy rez és vasbutor gyáramat Aradon, József Fehéregy. u. 11. sz. az. Károly-utca sarokánál helyeztem át. ahol

rez- és vas-butorokat

a legújabb és a legmagasabb minőségű készítek. Rezgyak, vasbutorokat és egyéb a kék-rezgyak, mar-nyilap, ruh-azsákot, vasbutorokat, sodrony, szőnyegek és kőzet-parket, gyom-mekányat és gyermekcipőket. Kétféle rez-azsákot, tüzetmentes penza-ekényeket, fa-azsákot és rolettákat, ónműködő hangszereket, ri-ököt és uzonyos árukat a legolcsóbb áron. Vidám meg-meg-leszket is pontosan teljesítek. A n. é. közönség be-cses pártfogását kérve maradtam tisztelttel

GARAI KÁROLY
REZ ÉS VASBUTOR GYÁRA

ARADON

JÓZSEF FEHÉREGY. UT. 11.

TELEFON 842.



Telefon 410. Telefon 410.

Winkler József

szőlőoltvány és szőlőoltvány termelő

Arad, Batthyány-utca 11.

Van szerencsém a t. szőlő-birtokos urak szíves tudomására hozni, hogy az évi termésemből nagymennyiségű kiváló szép fajtisza, dug-gyökerzetű bor és cse-megélni

SZŐLLŐOLTVÁNY

ugyszintén szőlők pótlására kiválóan alkalmas 1 és 2 éves gyökeres Ripária Portalis szőlőoltvány kerül eladásra mérsékelt árak mellett. Bővebb felvilágosítás-sal és árajánlattal szívesen szolgál

WINKLER JÓZSEF
ARAD, Batthyány-utca 11. sz.

**Női divatterem-
megnyitás ! !**

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy-közönségnek szíves tudomására adni, hogy Kiss Ernő-utca 1. szám alatt (dr. Fényes-ház) egy a mai kor igényeinek minden izlését kielégítő

női ruha-divatterem nyitottam.

Kérem a n. é. hölgyközönség szíves bizalmát, vagyok kitünő tisztelettel

GELLÉR MIKLÓSNÉ
női szabó, Arad, Kiss Ernő utca 1. szám.

Női divatterem- megnyitás!

1365

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközön-
ségnek szives tudomására adni, hogy **Aulich
Lajos-utca 20. sz. alatt, I. em. egy**
a mai kor igényeinek minden izlését kieléjítő
női ruha-divattermet nyitottam.

Kérem a n. é. hölgyközönség szives bizalmát, vagyok kitűnő
tisztelettel

KARPELESZ IRÉN.

Tanuló és Hízető lányok felvétetnek.

Ertesítés!

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy

**asztalos üzletemet
Wesselényi-u. 1. sz. (Grallert-ház)
helyeztem át.**

Elvállalok összes e szakmába vágó
munkákat. Szives pártfogást kér

Mikolás István

asztalos mester. 1336

Szalkai Arminné

himző és fehérneművállalata

Arad, Weitzer János-u. 13.

Női, férfi és gyermek kelen-
gyék készítése rövid idő alatt a
legfinomabb hozzávalókkal, első-
rendű kivitelben készülnek. 4091

**Szines és fehér himzéseket
ugyszintén fehérnemű
varrások első árban
készülnek.**

Alkalmi ajándéknak
nagyon alkalmas finom vászon zseb-
kendők, slingelt vagy aszurozott szél-
tel, himzett sarkokkal tetőzés szerinti
monogrammal 80 krajcárért kapható.
Óriási választék.

MIZERA JÓZSEF

KÉPESITETT KÖMÖVES MESTER

Irodája:

Arad, Ilona-utca 34. sz.

Elvállal e szakmába vágó
mindennemű építkezéseket,
ugyszintén tervezések és
költségvetések készítését
helyben és vidéken.

Ugyanott 915
őcska ajtó és ablakok kaphatók.

PANKER F. VIKTOR

épület- és műlakatos, takaréktűzhelyraktára
és javító műhelye

Arad, Boros Béni-tér 20. sz.
Telefon 590.

Takaréktűzhely

mintaraktáramat és javítóműhelyemet a
nagyközönség szives figyelmébe ajánlom.
raktáron tartok minden kész lakatosárúkat
u. m. vasablakok, vasrácsok, zászlótartók,
vaságyak, sütők, keményajtók, kemény-
toldók forgó fejjel, üvegállvány, szellőző
redők, kályha, kereszt- és hosszú pántok.
Falszárításra vaskosarak kölesüdj mellett
kaphatók. — Eladó egy rugós kalapács,
esztorgapad fémmnyomásra, géptengelyek,
szíjkerekek, lendítőkerekek, függőcsap-
ágyak, fűvők és kézgepek, továbbá kávé-
ház vagy vendéglő előtti vasvirágátlak
19 darab, sodronyfonattal csiros kivitel-
ben eladó. 1511

Molnár Antal

épület- és bútorsztalos

Arad, Kápelna-u. 3. sz. (saját ház.)

Vállalja minden e szakba
vágó munkák készítését, ugymint
modern lak- és boltberendezé-
seket, portál és építmény munkákat
a legmegbízhatóbb kivitelben, a
lehetőcsöbb árért.

Kész bútorok legelőcsőbb beszer-
zési forrása.

Szives pártfogást kér kész szol-
gálatlalt 3951

Molnár Antal,
épület és bútorsztalos.

Jóérkölcseű Hu tanulóknak felvételt.

Ajánlok elsőrendű

ortodox

kolozsvári

pászkat

bérmentve aradi álló-
másig különként

70 fillérért

Megrendeléseket kötésem ere-
jéig előjegyzek 1439

Grosz Herman

Arad, Kölcsey-utca 10.

**A nőnek szépsége leg-
nagyobb dize.**

Ezt ápolni, megtartani a legnagyobb
művészete a kosmeticiának. —
Egyik ilyen készítménye a modern
kosmeticiának a FULDES-féle

Margit-Mosdópor.

A mosdóporból egy evőkanálnyit kell oldani egy mosdó
tállyal vízben. Érezni fogjuk azonnal a mosdás után
azt a kelles bizsergést, amelyet a fokozottabb mozgásba
hozott vér működése okoz, tapasztalni fogjuk azt a
nagyszerű hatást, hogy arcunk üde, ruganyos, harma-
tos, illatos lesz, a petyhüdt bőr élénkebb lesz, kisimul,
megtelik, a porusok szabadon functionálnak s könnyen
végzik feladatukat, szabadon jól választják ki a test
nedveit, könnyen, akadálytalanul veszik fel a levegő
oxigénját, a fityegő ráncok elsimulnak. **Mosdóshoz
egy evőkanálnyit használandó mentől hi-
degebb vízben. — RA I KORONA.**

**Gutori Földes Kelemen gyógyszerháza
ARADON.**

ANOSMIN

Mindazok részére, akik a kellemetlen lábimadásban szenvednek,
legjobban ajánlható szer. **Talajon megtámaszt!**

Egy doboz ára 1 korona.

Poloska szesz.

Kitűnő és megbízható szer a poloskák gyökeres kiirtására.
— Egyszerű beecsetelésre még a tojások is elpusztulnak. —

Egy üveg ára 70 fillér.

Alpesi gyomorcsépp.

Kitűnő alpesi gyógyfűvekből előállított gyomorszábaigó szer.
Fokozza az étvágyat és elősegíti az emésztést.

Egy üveg ára 1 korona 40 fillér.

Főtájás elleni pastilla.

A fejfájást azonnal megszünteti. — Egy darab 20 fillér. —
Egy doboz 6 (darab) 1 korona.

Kapható kizárólag:

1345

Rozsnyai Mátyás

gyógyszertárában

Arad, Szabadság-tér.

**Nemes
gyümölcsfa,**

1400

körte, alma, cseresznye, kajszin, barack,
besztercei szilva, ringlota, meggy, ma-
gos büszke, 1 méter és 10 centi és 20
magas egy és két éves szép kifejlett
koronájú birsalma, őszi barack több-
féle fajokban árusítatik az aradi heti-
piacokon a **Tökölly-téren,**

Klembárczki István

gyümölcsfa iskolája
ZSIGMONDHÁZA

Levelek Kisszentmiklóásra címzendők.

Ablakredők

Valódi amerikai önműködő ablakredőnyök gyári raktára, valamint valódi

lignum sanctum-tekegolyók és bábuk

legjutányosabb árakban kaphatók:

Zimmermann Ignác

norinbergi, diszmű ésjáték-áru üzletében 1371

ARAD, Szabadság-tér 21.

Telefonszám 748.

Telefonszám 748.

Vizvezeték- és csatornázás-berendező műhely!

Hol mindennemű csatornázást, fürdőt, klosettet, szivattyút, ennek átalakítását, olcsón és pontosan eszközölöm helyben és vidéken. 26 évi tapasztalataim, ugyszintén 16 évi aradi működésem elég biztosíték tisztelt rendelőknek, hogy az elvállalt munkát szakszerűen és pontosan eszközölöm. A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

1348

Mókos Márton

szerelőmester Arad, Fábrián-u. 12.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás!

Butorvevők szíves figyelmébe ajánlom saját készítményű legizlésebb kivitelben előállított és dusan felszerelt háló, ebédő, salon, iroda, konyha, előszoba butorüzletemet.

Hálószobák már 160 koronától feljebb.

Szilid munka! Legolcsóbb árak!

Szíves támogatást kér kitűnő tisztelettel: 1246

Hirsch Mihály
asztalos

Asztalos Sándor-utca 1.

(Riag-gyógytár mellett.)

Gyár: Lazár Vilmos-utca.

MOSKOVITS

Anatomiai cipőgyár

Fiókja: Arad, Szabadság-tér 18.
HELYI ÉS VIDÉKI TELEFON: 218. SZÁM.

Tavaszi cipőárjegyzékének kivonata:

Férfi barna Chewrau füzös cipő ... 10.— kor.

Férfi barna Chewrau füzös amerik... 13.— kor.

Férfi barna Chewrau gombos amerik 17.— kor.

Női Chewrau abbe 750 kor.

Női Chewrau spangnis 750 kor.

Női világos sárga füzös félcipő amerik 17 — kor.

Női barna Chewrau félcipő gombos... 10 — kor.

Férfi és női cipő különlegességek; 10.— 13.—

17.— 22 — 28 — korona

Gyermek, fiu és leány cipők: 1.50-től 13.—ig.

1281

Szabott árak! Elsőrendű

munka! Tartós! Kényelmes!

Hatóságilag eng. végeladás!

HOFFMANN SÁNDOR

ARAD, SZINHÁZ-ÉPÜLET.

Telefon szám 10.

Kiárusít

nagy mennyiségű, nem selejtes

árakat

mindenkinek ritka alkalom kínálkozik csakie készpénz ellenében beszerezni.

Egyes tárgyak

minden elfogadható árért

adatnak el.

E héten csipke és szalag maradványok!

Kiárusítás csak rövid ideig tart.

Leányka posztó gallér kapucnival 5 K. kezdve.

Fekete és barna gyermekharisnyák megjelöl árban.

Mesés szép lesz az a hölgy

aki a **HAJÓS-féle Ibolya Cremet** használja. Az arcbőrt vakító fehérre varázsolja. Eltünteti mindenféle arcisztátlanságot egy csapásra.

841

Ára egy tégelynek 1 kor., Ibolya hölgypor 1 kor. 20 fill. Ibolya szappan 70 fill.

Kapható a készítőnél: **HAJÓS ÁRPÁD** gyógyszerésztárában **ARAD, Andrássy-tér 22. sz.**

A legkitűnőbb hatású nyálkaoldó

köhögés és rekedtség elleni szer a **Tussinál cukorka**, ára egy nagy doboznak 60 fillér és a **Tussinál thea** á 1 doboznak 50 fillér. — Kellemes ízénél fogva bárki legszívesebben veszi be.

Csak a minőség

révén lett világhírű a valódi

6681

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A hygienikus
Palmakaucsuk ágybetét minősége
elsőrangú

APRÓ HIRDETÉSEK
folytatása.

ÖZLETEK.

Régi, jóforgalmu

szatócs üzlet, hol engedélyek is vannak, családi okból eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1507

Mezővárosban

egy jó forgalmu fodrász üzlet eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1472

5855-1912 szám.

Hirdetmény.

A magyar királyi honvédegyalogságnál és a budapesti 1., debreceni 2., váci 6., papai 7., pécsi 8., varasdi 10. honvéd huszárezrednél a folyó évben az eddig is szokásos augusztus-szeptember havi fegyvergyakorlatokon kívül még május hó 28-tól a honvédegyalogságnál, június hó 23-ig a honvédhuszárezrednél, június hó 24-ig fognak fegyvergyakorlatokat tartatni. Felhívom a törvényhatóságot, ezt azonnal a legszélesebb körben a helyi szokásos módon azon hozzáadással közzé tétetni, hogy a magyar királyi honvédegyalogság, valamint az 1., 2., 6., 7., 8. és 10. honvéd huszárezred állományába tartozó nem tényleges legénységnek, mely a folyó évben fegyvergyakorlat teljesítésére kötelezve van, (a tartalék 1909., 1907., 1905., 1903. és 1901., továbbá a póttartalék 1909., 1907., 1905. és a közös hadseregtől származó 1901. évfolyamhoz tartozó azon legénységi egyének, kiknek valamely különös tényleges szolgálattal ezen fegyvergyakorlat rovására nem tudatott be, továbbá mindazok, akik az előző évről a fegyvergyakorlatnak elbalsztása stb. folytán azt a folyó évben utánpótolni tartoznak) megengedtetik, amennyiben a fegyvergyakorlat polgári foglalkozása, keresete vagy magán viszonyai következtében egyik vagy másik fegyvergyakorlati időszakban óhajtja teljesíteni, hogy ebbeli kérelmét azonnal az illetékes vagy tartózkodási helyi kiegészítési parancsnokságnak, vagy saját ezredparancsnokságánál szóbelileg vagy írásban, esetleg levelező lapon az ezred sorozási évfolyam és anyakönyvi lap-számnak felemlítése mellett bejelentse. Amennyiben az őszi fegyvergyakorlatra előírt állomány azt megengedi, a behívások a jelentkezések figyelembe vétele mellett fognak eszközöltetni. Hazai s. k., honvédelmi miniszter.

A városi tanács.

8-10 waggon jószéna

eladó az alvácai vasuti állomástól.
BÖLTE F.
földbirtokos, TOMESD, u. p. Körösbánya.

Jó egészségének
fentartására használjon mindenki

Kárpáti-féle

epehajtót,

mely a legkitűnőbb fájdalom nélkül gyomortisztító hálszer. Íze édes, hatása gyors és biztos. 1 üveg utastással 40 fillér. 12 üveg franco K 480. Kapható kizárólag a készítőnél

KÁRPÁTI JÁNOS

gyógyszertárban ARAD, BOBOS BENI ÉR.

Szép birtok

Hunyadmegyében kb. 300 kat. hold, 40 percnyi járásra a vasuti állomástól, összpontosítva, olcsó árban: **120,000 kor.-ért eladó.**

180 hold erdő kivágható fakkal, 35 hold gyümölcsféslepek, vízi malom, nagy lakóház stb. Ajánlatok „F. H. 7171.” a

Haasenstein és Voglerhez Budapest, Dorottya-u II. alá.

Első emeleti lakás

az **Andrássy téren** banknak, vagy más intézetnek **kiadó.**

Bővebbet a kiadóban.

Használt ólom megvételre kerestetik.

Gartner Samu

kerékpár- és varrógép raktára
Weltzer János-utca 2. szám.
Telefon 751.

Új kerékpárok a legjutányosabb árakon. — Raktáron tartok 50 darab használt kerékpárt 50 koronától feljebb. — Telefon 751.

Kerékpár és varrógép szakaszerő javító-műhely.

Csillárok,
Villamos felszerelését

legelőszöbben

Diamant-nél

Aladai Péter-utca 2. (az évvarhos)

Nagyobb mennyiségű, száraz tölgyfapallót keresünk megvételre.

Ajánlatok a köbméterenkinti ár megjelölésével

Blockner hirdető irodájába Budapest, IV. Sermelweiss-utca 4. sz. intézendők. 6738

Egy fiatal fűszerkereskedő **segéd**

azonnali belépéssel alkalmazást nyer román nyelvismerettel **Schönbrunn Albert-nél Kétegyháza.** Ugyanott egy jó fiu tanulóknak felvétetik. 1558

FOGAK

és fogsorok, aranyhidak és koronák ideálisan szépen, ragasza kitűnőek, készülnek — — —

HALMOS

fogtechnikai műtermében Asztalos Sándor-utca 10. sz. sz. (Szabadságtér és Asztalos Sándor-utca sarok,

Dr. Keppich

orvos ur házában.) Telefon m. 688.

Költözők figyelmébe!

világos világlámpa berendezéseket

Csillárokkal

együtt levelező levelező levelező

KOCH DANIEL

világosvilágítás berendezéseivel

Arad, Deák Ferencz-u. 42.

Telefon szám 23.

Telefon szám 23.

Ujj János

cement-ipartelepe, Kisjenő-Erdő-hegy és Nagyzerinden (Arad m.)

Készít betoncsöveket, kövező lapokat, műmárvány terazzo és mozaik lapokat, oszlopokat, lépcsőket, pallókat, cserepet, téglát, vasbetetes kutgyűrűket, kályha-alátéteket tetszés szerinti hosszúságu itató vályukat stb.

Ezen ipartelep költségvetéseket és terveket, vasbetetes betonhidakra és járdák betonozására is készít. 5841

„OLLA”
Kapható:
Török A. és Tarsa
drogeriájában
ARAD.

Varga Kálmán
női divatterme, Aczél Péter-utca 2.

Párisi és londoni szövetség-
ujdonságai megérkeztek.
A hölgyközönség szives
figyelmébe ajánlom. 991

Megérkeztek a cipőkülönlegességek!

Divatos világos sárga cipő 16 kor.
Legújabb szürke félcipő 12 kor.
Fekete divatos finom cipő 8 kor.
Antilop félcipő 11 kor.
Barna divat félcipő 8 kor.
Férfi barna félcipő 13 kor.
Férfi barna magas 15 kor.
Férfi zsevro gombos 11 kor.
Férfi zsevro bergst. 9 kor.
Kalapkülönlegességek 3 kor.

Fehérneműek és nyakkendők
nagy választékban a legol-
csóbban osakis 1447

IVÁNYI MENYHÉRT cégnél
a Forray-utsában.

Kínai

császárkeverék

Thé

10 deka 60 krajcár.

Egyedüli lerakat

Németh Imre

cukorka kereskedésében.

Főüzlet:

Forray-utca 2 a. sz.

Fiók üzlet:

Andrássy-tér Központi szálloda mellett.

Telefon 418.

Tégla kapható

alulirotnál, a vasút
közeliében levő
téglagyár telepemről

KIRLE ANTAL

FLÓRIAN-UTCA 6b SZÁM.

Gara Miklós

saját készítményű cipőüzlete

Arad, Hunyadi-u. 3.

Tisztelettel értesítem Arad-
város és vidéke n. é. közönségét,
hogy a mai kor igényeinek megfelelő
legdivatosabb férfi, női és
gyermekcipő mintaraktárt

rendeztem be saját készítményű
cipőkből, hol raktáron tartok a
legkényesebb igényeknek is meg-
felelő árú, rendkívüli olcsó árak
mellett. Rendelések 24 óra alatt
elkészíttetnek. Ortopéd cipőket szak-
szerűen készítek. Kérem a n. é.
közönséget, szíveskedjen meg-
győződést szerezni cipőim izléses
kiállításáról, jóságáról és olcsósá-
gáról. Szíves támogatást kér

Gara Miklós.

Kérem kirakatom megtekintését.

Ne mulassza el!

szükségletét beszerezésé

felkeresni vételkény-

szert nékfil

Vogel László

üzlet és ókszerész üzletét.

Veszek zálogécsulát,
fűrt aranyat vagy más
tárgyakra beszerélem.

Arad, Weitzer János-u. 8

Új leányiskola-épület.

!! Új kész butorűzet !!

Értesítem, hogy Arad, Bo-
ros Beni-tér 6. sz. alatt
egy saját készítményű

KÉSZ BUTORŰZLETET

létesítettem, hol dus válasz-
tému raktárt tartok háló-,
ebédő-, előszoba és
konyhaberendezések,
ugyszintén mindennemű matt
és politirozott munkákból
legolcsóbb árakban. Megren-
deléseket legegyszerűbbtől, leg-
modernebb kivitelig, rajz sze-
rint leggyorsabban elkészítek.

Szíves pártfogást kér:

JÓNÁS ALADÁR

asztalosmester. 1425

Műhely: Gr. Károlyi Gyula-utca 10. szám.

Hegyi bor.

Ajánlom a n. é. közönség b. figyel-
mébe teljesen házlag kezelt kiváló
zamatu új és ó-boraimat,
kicsinyben és nagyban,
megrendelésre házhoz szállítom
Telefon 572. 1421 Telefon 572.

Riess Vilmos,
Deák Ferenc-utca 22. sz.

Értesítjük a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy

Óvár-tér 3. sz. alatt levő
Röser Mihály és Tsa

homok-mész-kő- és
téglagyárat átvettük

és azt ezentúl cégünk alatt to-
vább vezetjük és kerjük a nagyér-
demű közönség szíves pártfogását

kiváló tisztelettel

Bernát József és Tsai

Aradi homok-mész-kő-téglagyár.

RADÓ GYULA

NŐI FELÖLTŐ ÁRUHÁZÁBAN

ARAD.

A TAVASZI ÚJDONSÁGOK

TELJES VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK. U. M.:

Angol raglanok,
Női divat felöltők,
Selyem- és Etamine-
köpenyegek,
Leánykabátok,
Gyermekfelöltők,

Angol kosztümök,
Troteur kosztümök,
Gyermek ruhák,
Divat blusok,
Pongyolák,
Divat aljak.

Gyászruhák és gyászbluzok.

Szabott árak!

1291

Telefon 238.